

据新华社北京 10 月 7 日电 (记者刘诗平) 今年以来我国全力推动水利基础设施建设, 新开工黄河古贤水利枢纽工程 37 项重大水利工程。水利部水利工程建设司司长尚全民表示, 今年以来新开工的 37 项重大水利工程, 涵盖了防洪工程、供水工程、灌区工程和生态保护修复工程等, 投资规模超过 2200 亿元, 对保障防洪安全、供水安全、粮食安全、生态安全有重要作用。保障防洪安全方面, 黄河古贤水

利枢纽工程建成后, 与小浪底水库联合运用, 可进一步增强黄河水沙调控和水资源调蓄能力; 小清河、东淀、永定河等国家蓄滞洪区工程开工建设, 加快补齐国家蓄滞洪区工程和安全设施短板, 提升流域防洪能力。保障供水安全方面, 山东太平水库、广西长塘水库、青海蓄集峡水利枢纽供水配套工程开工建设, 建成后将充分发挥供水效益, 优化区域水资源配置, 缓解区域水资源紧缺, 促进经济社会发展。保障粮食安全方面, 今年开工建设了江西峡江灌区、湖南梅山灌区、河南故县水库灌区等大型灌区工程, 这些工程主要集中在我国中部粮食主产区, 建成后可新增或改善灌溉面积近 300 万亩。保障生态安全方面, 北京潮白河综合治理与生态修复工程(通州段)对潮白河 38 公里河道进行治理, 治理完成后开展北京市密云、怀柔、顺义等区地下水回补与涵养, 增强地下水储备能力, 有效提升河道生态功能。

我市举行“升国旗唱国歌”活动 庆祝中华人民共和国成立 75 周年

张建慧等参加

本报讯(记者王艳) 七十五载风雨兼程, 七十五载春华秋实。10 月 1 日上午, 为庆祝中华人民共和国成立 75 周年, 讴歌伟大祖国 75 年的光辉历程, 我市组织开展“升国旗唱国歌”活动, 表达对祖国母亲的真挚祝福。张建慧、柳波、王宏武、程新华、赵万俊、许晗静、李清臣等与干部职工代表一同参加活动。金秋十月, 繁花似锦, 丹桂飘香,

到处洋溢着喜庆的氛围。迎着清晨初升的朝阳, 参加“升国旗唱国歌”活动的干部职工代表聚集到市行政中心广场, 整齐列队, 迎接庄严时刻的到来。8 时 30 分, “升国旗唱国歌”活动开始。4 名礼兵在国旗杆北侧就位, 3 名护旗兵迈着整齐划一铿锵有力的步伐, 护卫着鲜艳的五星红旗走向升旗台。庄严的《义勇军进行曲》

奏响, 升旗手振臂一挥, 鲜艳的五星红旗迎风展开。张建慧等在场人员怀着崇敬的心情高唱国歌, 目视鲜艳的五星红旗冉冉升起, 高奏国歌, 满怀豪情庆祝中华人民共和国 75 周年华诞。回首过去, 豪情满怀; 展望未来, 信念如铁。在场的干部纷纷表示, 在这个特殊日子里参加升国旗仪式, 就是要表达对伟大祖国的衷心祝福、对

祖国未来的美好期盼。在新时代新征程中, 要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十一届七次全会精神, 认真落实市委五届六次全会部署, 将满腔爱国热情转化为拼搏奋进的不竭动力, 锚定“两个确保”, 加快实施“十大战略”三年行动计划, 奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章。①6

强化责任担当 发扬优良作风 全力营造平安祥和节日氛围

张建慧调研安全稳定工作并看望慰问公安民警时强调

本报讯(记者王艳) 10 月 1 日, 市委书记张建慧到中心城区调研安全稳定工作, 看望慰问坚守一线的公安民警, 强调要深入践行以人民为中心的发展思想, 立足本职岗位履责担当, 发扬光荣传统和优良作风, 全力以赴保安全、保畅通、保稳定, 为全市人民欢度祥和过节创造平安有序环境。来到市公安局交警支队铁骑大队, 张建慧实地检查节日值班备勤情况, 询问民警日常训练和生活情况, 向坚守岗位的交通和特警表示慰问。他指出, 越是节假日, 越要提高警惕、恪尽职守。希望大家继续发扬敢打硬仗、能打胜仗作风, 忠诚履职、担当尽责, 全力守护社会安定、人民安宁。要充分发挥巡特警维稳处突和社会面防控主力军作用, 完善快速反应机制, 不断提高应急处置能力, 切实增强群众安全感。要做好拥堵点段及往返流量高峰的交通疏导保畅工作, 不断优化警力调配和铁骑大队勤务安排, 及时发布交通安全宣传提示, 严肃查处各类交通违法行为, 提升交通事故处置效率, 努力营造安全、畅通、便捷、有序的出行环境。他叮嘱有关负责同志, 要关心关爱一线民警, 把从严治警和从优待警结合起来, 全面落实爱警暖警政策措施, 科学安排勤务, 合理使用警力, 不断增强凝聚力、提高战斗力。在关帝庙警务室, 张建慧慰问节日期间坚守岗位的一线民警, 听取关于节日期间安保维稳工作情况汇报, 通过实时画面察看关帝庙等重点部位治安巡防等情况, 并实地察看“三川十馆·中医市集”活动开展情况, 指出要加强景区等重点场所巡查, 完善应急预案, 强化交通管控和人员疏导, 为群众提供耐心、周到、细致的服务, 确保景区秩序井然、群众出入安全顺畅。他强调, 要持续强化重点管控, 加大对重点部位、重点时段、重点领域的排查管控力度, 切实提高“见警率、管事率”, 坚决防范化解各类重大风险, 切实保障人民群众生命财产安全。要坚持以人民为中心, 提高接处警效率, 规范处置每一起警情, 实现警力前移、警情快处, 积极回应群众关切, 以实际行动解民忧、保民安、惠民生。张元明参加调研。①6



周口野生动物世界



周口鹿邑老君台

国庆假期期间, 我市各旅游景区迎来客流高峰, 各地游客纷至沓来。景区内的实景演出更是精彩纷呈, 让人大饱眼福。
记者 苑美丽 侯俊侯 侯国防 摄

我市秋作物收获超九成

打好主动仗 确保秋粮丰

刚刚过去的国庆假期, 对于农民来说无论如何也没有秋收大忙重要, 他们会在电话里告诉正在度假或值班的亲人, 秋收收完, 不用挂念! 市《“三秋”工作专报》显示, 截至 10 月 7 日 17 时, 全市秋作物已累计收获 1286.4 万亩(含春播作物), 占应收总面积的 91.7%。其中主要作物玉米、芝麻基本收获完毕, 大豆已收获 74.5%、红薯已收获 45.9%、花生已收获 91.7%、瓜菜已收获 74.6%。已腾茬

1072.8 万亩, 整地 702.3 万亩。“三秋”大忙贵在早, 国庆假期不歇工。10 月 6 日, 在商水县固墙镇王户庄, 随着隆隆的机器声, 一垄垄红薯从泥土中翻滚而出, 颜色鲜亮, 散发着泥土气息。村民们欢笑着给新出土的红薯去泥、分拣、装袋。站在汾河岸边四处远眺, 大田里秋作物大部分已经收获, 大片整好的土地在秋阳下泛着金色的光辉, 夹杂在其中的一些深绿色的小地块是正在生长的红薯。有经验的老农告诉记者, 寒露之后, 大面积集中收获的红薯才会高产。

春种一粒粟, 秋收万颗子。为做好秋收工作, 全市农业农村部门认真研判形势, 广泛宣传动员, 落实技术措施, 组织群众抢抓秋收。市农业农村局组建专家指导组深入分包县(市、区)开展技术指导服务; 市农机部门定期发布“三秋”生产服务信息, 指导农机手抢天夺时确保秋粮应收尽收、颗粒归仓; 市气象部门及时发布秋收气象专报, 做好秋收过程中的气象预报工作, 确保秋收顺利进行。“民以食为天”, 粮食生产历来备受我市各级党委和政府的关心与重视。国庆假期, 商水县切实做好“三秋”生产农机服务工作, 每个乡镇至少成立一支农机应急作业队, 组织党员干部成立先锋队, 为军烈属等特殊群体

提供机械化作业服务。淮阳区扎实开展“三秋”生产与秸秆禁烧工作, 协调农机、气象等部门制定“三秋”农机化生产应急预案, 用足用好“蓝天卫士”等监控手段, 坚决遏制秸秆焚烧行为。沈丘县抓好小麦备播工作, 派出 12 个技术指导组, 组织 130 余名农技人员深入田间地头, 手把手指导农户备播关键技术, 做好病虫害防治关口前移工作, 抓好药剂拌种, 确保一播全苗。麦播工作即将展开, 为确保小麦种得好、长得好, 我市各地正抓住天气晴好的有利时机, 加快秋收收播进度, 在适时收获秋作物的基础上, 稳定播种面积, 落实小麦适期、适墒、适量、适深播种技术, 为明年夏粮丰收打下坚实基础。②9

让读书成为永恒的社会风尚

吴峰

在快餐式、碎片化文字供给盛行的浮躁环境里, 阅读似乎成了一种奢侈的行为而非生活的常态。在这样的环境下, 要想让读书成为永恒的社会风尚, 让“书香”成为城市最动人的风景, 更需要一些读书活动的引导和烘托。而连续举办了三届的书香周口全民阅读大会, 正是引领新风的阅读文化盛宴。在人类文明的长河中, 书籍是传承文明、启迪智慧的重要载体。它跨越时空的界限, 让古今中外的智慧与思想得以交流碰撞, 滋养了一代又一代人的心田。而身处日新月异的新时代, 我们更需要通过阅读来拓宽视野、丰富内心、提升自我。阅读, 不仅是获取知识的途径, 更是塑造人格、培养情怀、激发创造力的关键。因此, 让读书成为永恒的社会风尚, 是时代赋予我们的使命, 也是个人成长与社会进步的必然要求。周口是一个历史悠久、文化底蕴深厚的城市, 自古便是文人墨客荟萃之地。近年来, 随着“书香周口”全民阅读品牌的打造, 一系列阅读推广活动如雨后春笋般涌现, 而第三届全民阅读大会的举办, 更是将这—活动推向了新的高潮。这些活动汇聚了众多知名学者、作家进行精彩纷呈的讲座与交流, 还通过线上线下相结合的方式, 让阅读的种子播撒到每一个角落, 激发了全民阅读的热情。这种氛围的营造, 无疑为整个社会树立了一个良好

的典范, 证明了在快节奏的现代生活中, 阅读依然能够成为人们生活的一部分, 成为城市文化的重要标识。让读书成为永恒的社会风尚, 离不开职能部门、社会各界以及每一个个体的共同努力。相关部门应加大对公共阅读资源的投入力度, 建设更多设施完善、氛围浓厚的图书馆、阅读角, 同时利用数字化手段, 打造便捷高效的在线阅读平台, 让阅读触手可及。社会各界也应积极参与, 通过举办读书会、朗诵比赛、书评征文等活动, 丰富阅读形式, 激发公众兴趣。而最重要的是, 每个人都要成为阅读的践行者和推广者, 无论是在繁忙的工作之余, 还是在闲暇的周末时光, 都能静下心来, 享受阅读带来的乐趣与收获。阅读的力量是无穷的。阅读不仅能够提升个人的文化素养和综合素质, 更能够推动社会的进步与发展。一个热爱阅读的社会, 必然是一个充满活力、勇于创新的社会。通过阅读, 我们可以更好地理解世界、认识自己, 从而在面对挑战与困难时, 拥有更加坚定的信念和更加开阔的视野。因此, 让读书成为永恒的社会风尚, 更是对传统文化的传承与弘扬, 更是对未来社会的投资与塑造。我们应该经常捧起书籍, 让阅读成为生活中不可或缺的一部分, 从而塑造更加文明、更加智慧、更加美好的社会风尚。②9



学习贯彻党的二十届三中全会精神

强创新 重转化 助力“三农”工作高质量发展

——访市农业科学院党组书记陈亚成

“学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的首要政治任务, 我们将全面把握党中央和习近平总书记对‘三农’工作、科技创新工作的战略定位和重要指示精神, 强创新, 重转化, 以深化改革激发创

新创造活力, 努力在保障粮食安全、培育发展农业新质生产力等方面取得更大突破。”昨日, 市农业科学院党组书记陈亚成接受记者采访时表示。近年来, 市农科院深入贯彻落实党中央、省、市关于“三农”工作重要部署, 坚持以服务“三农”为己任, 以科技创新为中心, 聚焦现代农业发展的

重点领域和关键环节, 大力开展育种攻关和技术创新。“十四五”以来, 培育出国家和省级审定农作物新品种 32 个, 获得发明专利、实用新型专利 10 项, 市级以上科技成果奖 6 项。小麦、大豆、玉米、花生、芝麻等农作物新品种推广应用至豫、皖、苏等 8 个省, 累计推广面积 1.2 亿亩, 社会经济

效益 50 多亿元, 为扛稳粮食安全政治责任, 走好农业高质量发展路子提供了强有力的科技支撑。
(下转第二版)

系列访谈

河南周口：“三医”协同惠民生

光明日报记者 王胜昔

“我头一次带母亲来这里看病, 医院太大, 挂号后, 找不到科室, 该咋走?”日前, 在河南省周口市妇幼保健院, 李女士来到门诊台求助。“不用着急, 我来教您用手机导航, 先把蓝牙打开, 关注医院微信公众号, 再选择‘院内导航’……”屏幕一闪, 整个医院的布局便呈现在李女士眼前。目前, 周口市已有 15 家医院通过公众号、手机 App 等实现院内智能导

诊, 大大方便了来院的市民。这是该市在全市县域医共体牵头医院和三级公立医院推行的“便民就医少跑腿、优流程、提质量”的 21 项举措之一。近年来, 周口市系统推进公立医院改革与高质量发展工作, 协同促进医保、医疗、医药“三医”联动改革, 努力打通看病就医的堵点。(下转第二版)

